

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Elfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A gyilkos szenzáció.

A nemrégiben történt fővárosi borzalmas gyilkossággal kapcsolatban ismét vád hangzott el a sajtóval szemben, hogy tulságosan előtérbe helyezi a közönséges bűncselekményeknek szenzációként való feltalálását. A sajtó — mondották — többet foglalkozik a gyilkosságokkal, betörésekkel, sikkasztásokkal, verekedésekkel, mint a mai súlyos élet problémáival.

Amíg ezek a szenzációk oldalakat töltenek be, ugyanakkor néha csak sorok jutnak olyan közgazdasági, mezőgazdasági, vagy ipari eseményeknek, amelyek mélyen belenyulnak az életünkbe, ahol százezrek érdekéről van szó és a nemzeti közönség sorsát irányítják, — mondották tovább.

Objektíven meg kell állapítani először is, hogy a bűnügyek nyilvános szellőztetésére erkölcsi szempontból szükség van s az helyes, ha riporter azt elrettentő példaként állítja be, ha soraiból kitűnik, a bűn borzalmassága és a büntetés keménysége és következményei. Szükség van a bűnös üldözése miatt is, hiszen ezuttal is a sajtó nyilvánossága segítette a gyilkos kézrekerítését.

A sajtó igazolása mellett még annyit, — hogy sajnos a közönség tekintélyes része kívánja, elvárja az ilyen szenzációkat és megnehezti a lapjára, ha azt csak röviden ismerteti.

Mindamellett magunk is, a jobb érzésű közönséggel egyetemben hangoztatjuk, hogy az újságírás ezen módját meg kell szüntetni s a sajtónak vissza kell szereznie régi stílusát, amellyel vezette, tanította és nevelte közönségét. Meg lehet írni a gyilkosságot is megfelelő formák között, ki lehet elégiteni a szenzációéhség ördögét is, de meg kell találni a stílust,

hogy lassan leszoktassuk a borzalomban való kéjelgést. Egyes, erkölcsi és szellemi nivójukra féltékenyen örködő, fővárosi lapok már megtalálták ennek utját, igaz, hogy egyelőre példányszámuk terhére, a meg nem értéssel viaskodnak, dicséretreméltó törekvéseik között.

Az igazságot keresve azonban az olvasók jobb érzésű táborának egy részére is van kritikai megjegyzésünk. Az újságíró a lelkét adja be néha a lapba, dolgozik, feljázott idegeinek leromlásáig s amikor az olvasó végignézi a lapot unottan teszi félre, hogy „nincs benne semmi sem“!

A közgazdaság megmozdulásai semmik, azok nem érdeklik az embereket, az ipar nagy problémái, a válság sok súlyos és látszólag csak egyes foglalkozási ágakat érdeklő kérdésekre sokan legyintenek, a szakcikkekkel félnek, mert azok nem érdekesek. A komoly formájú írásokon átlapoznak, mert azokban nincs semmi szenzáció.

És felsorolhatnánk még ezer ilyen dolgot, amikor a jót akaró sajtó munkáshadserege megdöbben és tanácsatlanul megáll a közöny mellett. Szól ez különösen nálunk, mert ha külföldön a napilapokban nem is olvasák el a szakértekezleteket, a szaksajtónak olyan olvasóközönsége van táborából, hogy a cikkek írói nem hiába dolgoztak, a haladás, az ujtítás munkásai nem hiába küzdöttek.

A mostani reformgondolatokkal teljes légkör különösen alkalmas lenne a sajtó irányítási megreformálására. Az új sajtótörvényben, amely nagy vonásokban, elvekben már készen van, vannak is lépések ebben az irányban, amennyiben egyes tiltó ren-

delkezéseket állítottak be a házasság, a család védelmében. Nehéz azonban nagyon a törvényhozás munkája és szerintünk a sajtó guzsbakötése helyett egy új

szellemnek kell jönnie úgy a sajtó munkásai, irányítói, mint a közönség körében s helyette tiszta termő gondolatokat ültetni a betűk milliói közé.

“... Dicsőséget sugárzó hőseink emléke áttöri a trianoni határokat...”

Mohács város kegyelettel áldozott a világháború hősei emlékének. — vitéz Marosy Gyula nagyhatású beszéde a hősök napján.

Vasárnap, május hónap napfényes szép utolsó vasárnapján, Mohács város közönsége a világháború hőseinek, soha el nem felejthető hősi halottaink emlékének áldozott. Délelőtt a templomoktan istentisztelet volt, majd délután a Hősök ligetében volt ünnepély.

Az ünnepélyre a város lakossága gyönyörű szép számmal vonult fel s közel 3000 ember vett részt. A frontharcosok, rokkantak vitéz Merzay László vezetésével disszakaszban vonultak fel a levették hat szakasszal jelentek meg az ünnepélyen. A levette zenekar Hisszekegye után a II. Lajos Dalkör a “Hős vitézek” c. dalt elő, kitűnően, precízen, majd vitéz Marosy Gyula mondott ünnepi beszédet.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!

Emlékezésünk, kegyeletünk és halánk ünnepi áldozatát jöttünk leróni — mondotta — azok előtt a dicső multu férfiak előtt, akik a világháború vérzivatarában, mint a magyar kötelelességtudás, a magyar hűség és vitézség örök emlékü hősei és mint a magyar eszmei és erkölcsi igazságok halhatatlan vértanúi, életük és vérük hullásával testesítették meg az ősi ígét: Dulce et decorum est, pro patria mori: Édes és dicső a hazáért meghalni!

És ebben a mi kegyeletes áldozatunkban úgy érzem megkettőződik mi lelkünk és valami csodálatos harmóniával csendül össze bennünk a szomorúság és bánat boruja, az emlékezés és elismerés ünnepi fényével,

mert — mig — könnytelen szemekkel is szüntelen az elmúlásukat fájlaljuk, mert — mig — az özvegyek és árvák, panasza, gyásza, hitvest, édes apát kereső jajjal, vigasztalatlanul, hiába járja

be újra és újra a csatamezőket, addig, az ő önéletükkel igazolt és minden hőskölteménynél százszorta többet mondó dicső tetteik örök büszke emlékezetül maradtak meg nekünk.

Nekünk — mélyen tisztelt ünneplő közönség — akiknek a magyar sors, nemcsak megengedte, de megparancsolta, hogy mint a nemzet élő lelkiismeretei, emlékezői, őrzői és hirdetői legyünk, azoknak a hadierényeknek, amelyeket gazdag örökségképpen, életük áldozata árán hagytak reánk, a mi hősi halottaink.

A magyar katonai erények legendás fejezetei, a magyar katona önfeláldozó bátorságának és vitézségének soha el nem felejthető és örökön visszajáró periódusai, ezen a májusvégi ünnepnapon, mint a kivételes nemzeti erőforrások gyújtó szövétneke, ha csak egy-egy órácskára is elolvastja, elsöpri látóhatárunk ezernyi gond és vihar felhőit, hogy a testvéri közösségnek — sajnos csak szorványosan megnyilvánuló magasztos — érzése mellett, ünnepi helyet biztosítson lelkünkben: az emlékezetnek.

Az emlékezetnek és emlékezésnek azokról, akik alig tegnap még élő, érző emberek voltak, azokról, akik a kötelelességek leg-súlyosabb terheivel, a magyar vérpárát gözölgő hegyóriásokon épp úgy, mint a völgykatlanokban a halállal versenyt száguldva nyargaló szélben, éjjel és nappal, csatáról csatára járva rohamról rohamra menve, messze idegen földön úgy tűntek el ebből az életből, mint egy sóhajlás, vagy mint egy árva falevél, melyet felkap és elsodor a vihar szele.

És azóta, emlékekké váltak; de akkora dicsőséget sugárzó emlékekké, hogy szellemük nagysága el sem fér a csonka haza ege alatt, hanem áttöri

a trianoni határokat és betölti Szent István egész nagy magyar birodalmát

és betölti a messze csatatereteket is, ahol eltemettségük, sok helyen jeltelen sírjuk némasága felett, multjuk beszédes szárnyai, hősi legendákat suhognak róluk.

Emlékeké váltak, akiket büszkén vallunk magunkénak, emlékeké, akiknek mérhetetlen lelki nagysága előtt csodálattal borulunk le és szinte alig tudjuk hogy azt a fizikailag emberfeletti erőt csodáljuk-e bennük, amellyel távol az otthontól, távol magától az élettől is, a szenvedésteli kötelességek Golgotháján, a halált osztó küzdelmeket állták, avagy, a lelküket oly nagygyá, oly utólréhetetlenné inspirált erkölcsi értéket, erkölcsi hatalmat dicsősüsk-e bennük, amellyel önmagukat és az egész világot felülmuló vitézséggel, hűséggel, és kitartással megtudták hozni az elmuló életet messze túlélő legnagyobb áldozatot, a legnagyobbat, amit ember hozhat, amely a hősköhsévé szentelte őket; hogy megtudták halni.

Alig alig tudjuk, hogy haláluk feletti fájdalomunk, tettei feletti csodálatunk, vagy, ami velük büszkélkedő nemzeti önértetünk megnyilatkozása nagyobb-e bennünk, csak azt tudjuk, hogy

emlékük úgy él a mi szívünkben, mint az áhitatot, alázatot, fenséges megnyugvást, elmélyülést, megerősödést és lélekben újjászületést kellő katakombák oltárgyertyái.

És ez a mi áhitatos emlékeztünk, mint a bibliai Jákob létrája, elvezet bennünket, az ő történelmi elhivatottságuk színértéket árasztó magaslatára, elvezet bennünket, hogy megkönnyezzük hősi életük halóporait, hogy eltanuljunk tőlük a hazaszeretet minden feletti szentségét és hogy a büszke hála fris babérjaival övezzük halhatatlanná dicsőült szellemüket.

■ Mert Ők, csakugyan halhatatlanok! Halhatatlanok nem csupán a Krisztusi tanítás, nem csupán a Krisztusi dogmák megdönthetetlen igazságai szerint, de halhatatlanokká tette őket az az áldozatos kötelességtudás, amelynek — a világegés rettenetes önvédelmi harcában — fanatikus urai és szolgálói voltak, és

halhatatlanokká tette őket, az a megdöbbentően tragikus emberi sorsuk, amely a bünhődés minden predesztinációja nélkül, a halál megváltásáért, fiatal életüket követelte áldozatul a Haza oltárára,

Egyezer éves nemzet tragédiájának hősei Ők, akiket nem a bünük, nem a fáradságba kimerülésbe tespedt letargia és ezerszer nem az ellenségnek, az ő fegyvereik és vitézségük feletti szupremáciája vesztett el, hanem az ő kiapadhatatlanul gazdag lelkük csillogó erényei, azok az erények, amelyek a világháboru végével reánk szakadt nemzeti

kataklizma dacára, a nemzet ideáljává avatták őket, azok az erények, amelyekkel elesettségükben is, a pro patria 1000 évek fenséges fogalmát egy újabb ezer esztendő fényével övezték.

Köbe, ércebe, márványba és mindennek fölött az emberi szívből vésett Génuszok Ők,

akik előtt egy egységesen átértelt akarattal és harmonikusan egybehangzó lélekkel áldoz a nemzeti kegyelet, a nemzeti hála, az a kegyelet, az a hála, amely zarándok utra hív és elvezet bennünket ehhez a szimbolikus sírhoz: bajtársi tisztelet adásra, és elvezet bennünket a hősi temető minden katona sírjához is, amelyek eszmei jelentősége, nem az elmulás, nem a megsemmisülés, hanem értéke, ereje és dicsősége a haza mártírjainak és örökéletre támadt szellemük varázsával, értéke, ereje és dicsősége magának a nemzetnek is.

A hősök tisztelete, az évszázados történelem lelki szükségletté vált parancsa, a jövő boldogulásának sorsokat mozgató erőforrása, mert gazdag mult-

ből és biztató reményből fakad!

És éppen ezért, amikor, a hősök iránti kegyelet alázatával meghajlunk az ő nagyságuk előtt és amikor az ő tradíciókat teremtő, az ő történelmet író apostoli szellemük megérinti a lelkünket, akkor ez az alázat, ebben az ünnepi emlékezésben, hatalmas erőre kap bennünk és úgy érezzük, hogy *ember elme ember kéz, nem alkothat és nem építhet az ő számukra gigatikus méretű emléket, mint amily hatalmas élő hitet, energiát, és akarást jelképez és jelent az az emlék, amelyet a mi hősi halottaink gyönyörűsége álma és az ő álmuk fölötti szent virrasztásunk emel a lelkünkben, egy vágyva-várt új Magyar feltámadás szimbolizálására.*

A nagyhatású beszéd után a testnevelési felügyelőség, dr. Margitay Lajos a város és vitéz Horváth Kázmér dr. a vitézek frontharcosok és rokkantak nevében koszorút helyeztek el.

A II Lajos Dalkör adott elő még egy számot, majd a Hymnus fejezte be a szépen sikerült ünnepélyt s végül a csapatok diszmenetben vonultak el.

Gyermekeink egészsége.

„A tudományok gazdag ága. Egy organizmus sok külön világa. Együtt igéző csak.” — (Madách.)

Ha a tudós e megállapítását a tudományok egyetemességére vonatkoztatja, mennyivel inkább áll ez a tudományok egyes, külön elhatárolt részeire, az egyes szaktudományokra. Ha a tudományok valamely ágánál, annak legszélsőbb elágazásánál is nincs meg az összhang, oda a varázslat, megszűnt az igézet, amely rabul ejti, elkápráztatja az emberi lelket.

Gondoljunk az orvosi tudományra. Még ennek akármelyik része is, egy külön világa, az emberi szervezet életmegnyilvánulásai, neme, kora szerint is külön külön tudományágakat alkot. Tökéletes, igéző azonban csak akkor az orvosi tudomány is, ha a szervezet bármely részének megnyilvánulására feleletet tud adni s annak minden porcikáját uralma alatt tartja.

A mohácsi szabad előadások sorozatában hallottunk a lélek egy előadást a közegészségügy időszerű kérdéseiről s ezzel kapcsolatosan talán a köznek legtöbb gondot okozó csecsemő és gyermek halandóságról, amely kérdés megoldása ma már kormányok sürgős feladatává nőtte ki magát. Országos viszonylatlan is bizony szomorúak az állapotok ezen a téren egész Baranyában és így Mohácson is, — hivatkozott előadás számadatai szerint.

Mi a helyzet e tekintetben Mohácson? Ha körülnézünk, látjuk, hogy a nemzeti veszedelemnek, a tudóvésznek s más a belgyógyászat bőrrebe tartozó bajoknak nagyszerű ellenfelei vannak, a növekvő rák daganat avatott kezekre talál, a kinzó tályog fogat is könnyen el lehet intézni, a, gyermekét

szülő anya mellé három szakorvost is tudunk állítani, csak mikor a féltő gonddal őrzött tehetetlen, panaszkodni s baját elmondani nem tudó kicsike kis magyar — bodog szülők minden reménye, — küzködik a parányi életére leselkedő különféle bajokkal, akkor nincsen szakorvos, aki mellé álljon s törékeny kis testét megmentse a bölcso, a rácsos kis ágyak, a nemzet számára. Mit tesz a kétségbe esett szülő, amikor javulást nem lát gyermeke arcán? Ha van negyven — ötven pengője autóra, viszi be Pécsre gyermek orvost sok avatott kezébe, — nagyon sokszor — későn. Nagyszerű kórházunk is befogad falai közé gyomorbajos, testében golyót, szíve alatt a jövőt hordozó embereket, csak azt nem halljuk, hogy „engedjétek hozzám a kisdedeket” — csak azok számára nincs hely a kórházban, s e miatt talán közülük sokaknak az életben.

A bajokon segített volna a tervbe vett kórházi gyermek osztály felállítása. Azonban az idej hosszu tél ezen reményünk bimbóját is elfagyasztotta. A kórház fenntartója rendkívül szerencsésen választott amikor felállítandó gyermek osztály élére a pécsi gyermek klinika egyik — volt tanársegédét — hozta Mohácsra. Sajnos, a nagyközönség részére az egyedüli mohácsi gyermek orvos azonban csaknem teljesen hozzáférhetetlen. Kórházi alorvosi állása, — amelyet, a rövidesen felállítandó gyermek osztály átvételéig vállalt, — ezzel járó lekööttség csaknem teljesen etvonja őt igazi hivatásától.

Mohács városának és környékének tehát elsősorú érdeke, hogy a tervbe vett, — de befagyott, — gyermek, osztály kór-

házunkban felállítassék s addig is még ez megtörténik, az egyetlen mohácsi gyermek orvos — szolgálati viszonyának valamilyen szabályozásával — a mohácsi és környékbeli csecsemők és gyermek betegek számára hozzáférhető legyen.

Az összeg, amelyen az osztály felállításának terve megbukott, az ügy fontosságához képest, az osztály jelentőségét nézve oly csekély. A Mohácson legutóbb a vidék számára létesített „Stefánia” költségeinek egyharmad — egynegyed részén megvalósítható. Nem akarjuk ez áldásos intézmény jelentőségét kicsinyelni de a „Stefánia” azoké, akik még egészségesek.

Nem bocsátkozunk e helyen részletekbe, csak megállapítjuk, hogy a tervezett osztály felállítása a kórházi épületben nem okoz nehezséget, nem igényel semmi különös átalakítást. Nem nagyszabású, — de szerénya viszonyokkal számoló — terv a mostani felszerelést is fel tudja használni s nem volna szükség minden különleges kellék beszerzésére. Meg vagyok róla győződve, hogy a kis vánkorkákat, ingecskéket városunk jó szívű, gyermekeikért aggódó édesanyjai is összeadnák.

Nem kell a kérdés fontosságát tovább hangsúlyoznunk. Ez érdekünk mindnyájunknak, gazdagnak — szegénynek egyaránt különösen azonban az utóbbiaknak, akik hijával vagyunk a negyven-ötven pengős autódíjaknak és egyéb sok más költségnek, de akik gyermekeinket ugyanúgy szeretjük, azokért ugyanúgy aggódunk. Ez úton is kérjük városunk társadalmának és a város minden igaz ügyéért lelkesedő és fáradságot nem kímélő polgármesterünk közreműködését s rajta keresztül is annak a férfinak támogatását — aki ez ügyben a legtöbbet teheti, Fischer Béla alispán szives jóindulatát, amelynek más alkalmakkor is már oly sokszor tanujelét adta.

Ha nem karoljuk fel, nem gyámolítjuk idején a kis ember palántákat, az éjszaka — a halál — fagyos lehelete, a betegségekkel szemben, hanem csak a már többszörösen megtizedelt felnőttek mellé állítunk szakorvost, azok számára állítunk fel kórházi osztályt, hiába beszélünk annyit csecsemő halandóságról, — nemzetvédelemről, fajmentésről, nemzet jövőjéről s egyéb hangzatos jelszavakról. S ha szakorvos tud állni mellettünk születésünktől késő korban bekövetkező halálunkig, — mint ahogy a harang szava végig kísér életünkön, — akkor igazán csodálatos, igazán megkapó, lenyűgöző az orvosi tudomány hatalma, amely így, „együtt igéző csak.”

Sz. S.

**Magyar könyvnap
június hó 3—4—5. Az
összes könyvnap ki-
adványok kaphatók
Fridrich Oszkár
könyvkereskedőnél
Mohács.**

Tanítógyűlés Mohácson.

Ez évben városunkban tartotta a rk. espereskerület tanítói köre évi rendes közgyűlését.

A tanítógyűlést szentmise előzte meg a belvárosi templomban. A szentmise után tornabemutatót tartott *Vörös Imre* belvárosi tanító. Igen jól sikerült bemutatója osztálytanulmányt keltett a jelenlevők körében.]

Ezután ének bemutató volt, melyet a külváros és belváros rendezett. Csak az elragadtatás és csodálat hangján dicsérhetjük a tanítók munkáját. Bármelyik fővárosi pódiumon megállnák helyüket ezzel a már „produkciónak” számba menő bemutatóval. — Szeretnénk, ha a város közönsége és kapna valamit abból a művészetből amiben nekünk és az ott megjelent tanítóknak részünk volt. A külvárosi iskola kis dalosait *Benedek József*, a belvárosi énekeseket *Pálos József* és *Vörös Imre* vezették.

Ezután nyitotta meg a közgyűlést az elnöklő dr. *Kéthelyi József* esperes plébános. Üdvözölte a tagokat és felhívta őket az az Akció katolika minél hathatósabb támogatására. Szavai után *Schneider Lajos* igazgató-tanító, a kör világi elnöke tartotta meg gyönyörűen felépített és gondolatokban gazdag beszámolóját. Ezt *Kemény Mária* tanítónő mindvégig élvezetes előadása követte melyben a testgyakorlás fontosságáról beszélt.

Az indítványok során dr. *Tibor Béla* igazgató-tanító előterjesztésére a kör a maga részéről egyhangúan elvetette a tanítók átnevezése és kinevezéséről szóló egyházmegyei javaslatot. Ezek elhangzása után az elnöklő dr. *Kéthelyi József* esperes plébános köszönetet mondott a mohácsi tanítótestületeknek a rendezés munkájáért és az ülést bezárta.

A közgyűlést az Iparoskörben közel százszemélyes ebéd követte, melyen megjelent dr. *Margitay Lajos* a város polgármestere és még sokan a város és a környék vezetői közül.

Cserkészszavatás.

... Fogadom, hogy hiven teljesítem kötelességeimet, melyekkel Istennek hazámnak és embertársaimnak tartozom, minden lehetőséget megteszek, hogy másokon segísek, ismerem a cserkésztörvényt és azt mindenkor megtartom. Így hangzik a fogadalom. Komoly, az ember hivatását betöltő három eszme: Isten, Haza, Embertárs szolgálatába áll ismét 20 kis magyar ember, hogy öntudatos hitével, rendíthetetlen magyarságával és meleg felebaráti szeretettel kövesse az előtte haladó mármár erőt és az ifjuság nevelésében irányító eszmét képviselő cserkészfiukat és vezetőket.

Ünnepe ez a Tomori Pál cserkészcsapatnak minden évben, de kétszeres örömmünnepe az idei cserkésznap, mert a „Cserkész ahol tud segít, eszméjének legnehezebb és legszebb pontjához az életmentéshez is példát adott az az öt vízicserkész, akiknek mellére fogja tűzni a cserkésznapon dr. *Bartók Egyed* a Magyar Cserkészszövetség VI.—VII.

kerületének ügyvezető elnöke Gróf Teleki Pál főcserkész által adományozott életmentőkitüntetést.

Cserkészszerepével hívunk meg minden szülőt, jóbarátot és ismerőst ünnepségünkre.

Cserkésznap programja a következő:

Reggel 1/8 órakor zenésbresztő felvonulás.

9. órakor tábori szentmise a városháza bejárata előtt. Misét és szentbeszédet mond dr. *Kápolnai Zsigmond* esp.-plébános

10 órakor a polgári iskola udvarán diszközgyűlés a következő tárgysorozattal:

1. Hiszekegy.
2. Megnyitó: *Kecskés Lajos* h. igazgató.

3. Avató beszéd: dr. *Bartók Egyed*, zirczi tanár, a Magyar Cserkészszövetség VI.—VII. ker. ügyvezető elnöke.

4. Fogadalomtétel és ujtás.

5. Az életmentőkitüntetések ünnepélyes átadása.

6. Ünnepi zárzó: dr. *Margitay Lajos* polgármester.

7. Hymnusz.

8. Elvonulás.

Este 1/2 9 órakor a polgári iskola udvarán tábortűz. — Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a táborozási alapra köszönettel veszünk. L. Bá.

Polgári iskola tornaversenye.

Testet üdítő és lelket nemesítő eseményeknek volt színhelye áldozócsütörtökön délután a kastélykerti sporttelep. A jövő nemzedék ifjai, a mohácsi polgári iskola növendékei tartották évzáró tornaversenyüket. Hatalmas közönség előtt, — amelyben dr. *Margitay Lajos* polgármesterrel az élen a város minden társadalmi rétege képviselve volt, — vonult fel példás rendben az egyformán öltözött versenyzők serege zeneszó mellett és tisztelgett a nemzeti zászló előtt. A Hiszekegy után a lányok egy része magyar ruhában nagyon kedves magyar táncot mutattak be, ami tapsra serkentette a nézőket. Közbeiktatott atletikai számok mellett, előbb a fiúk zenés botgyakorlata következett, nem kis ügyességet és az izmok erős megteszülését követelve. Majd újra a közönség kedvencei a lányok következtek ritmikus gyakorlataikkal és jól sikerült látványos guliakkal. A következő pillanatban pedig a jövő kis atlétaibuzditottak a sikerek, az elsőseg elérésére. Elismerést váltott ki a mozgásos dán torna, amit a fiúk csoportja mutatott be. A műsorszámok pergése újabb lányszámot hozott a „Hullámzó Balaton” és a megiepő ügyességi gyakorlatokat. Betejezőként pedig a III. és IV. fúosztály Magyarországon nem kultivált és Mohácson még ismeretlen rugby mérkőzést mutatott be, amely erős harc után 1:1-es eredménnyel végződött. A Hymnusz záróakordjai után a megelégedett közönség előtt elvonult a kipirult versenyzők serege.

Teljes elismerés és siker koronázta dr. *Szabó Károlyné* és *Tóth Dezső* testnevelő, tanárok munkáját,

NOR-COL FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ
3'90

Frontharcosok közgyűlése.

Az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését a városháza dísztermében dr. *vitéz Horváth Kázmér* vezető-tiszt és elnök vezetése alatt.

A jelentést *vitéz Merzay László* társelnök adta le, majd a közgyűlés elmondotta a Magyar Hiszekegyet és háromszoros Front! Huj! Huj! Hajrá!-val köszöntötte az elesett bajtársakat és az országos elnökséget.

Ezután dr. *vitéz Horváth Kázmér* rövid szavakban megnyitotta a közgyűlést:

— Ha valamikor — mondotta többek között, — úgy ma főként, szükség van arra a szellemre, amely a frontok népét ellenállhatatlanná tette. Szükség van az áldozatkészségre, az összetartásra, főként azonban a bajtársiasságnak arra a szellemére, amely összefűzte a harctéren a magyar férfiakat, amely aztán olyan áldozatokra képesítette őket, amely előtt minden népnek és nemzetnek le kell emelni a kalapot.

Napirend előtt felhatalmazást kért az elnök, hogy üdvözölje az Országos Frontharcos Szövetség elnökét gróf Takács-Tolvaj L. elnököt. Bejelentette, hogy a szövetség diszelnökét a legutóbbi képviselőválasztáson országgyűlési képviselőnek választották. A közgyűlés kimondotta, hogy őt jegyzőkönyvi kivonattal üdvözli. Ezután ismertették a központnak rendeleteit, majd pedig áttértek a napirend tárgyalására. A titkári jelentést *Jahoda Ede* titkár terjesztette elő. A titkári jelentés kiterjedt az egyesületi élet minden mozzanatára és hű tükrét adta a szervezet életének.

Utána *Kaldor József* terjesztette elő a zárszámadást és a pénztár állapotáról a jelentést.

Dr. *vitéz Horváth Kázmér* ezek során bejelenti, hogy *vitéz Merzay László* társelnököt hatósága Mohácrról elhelyezte. Tavozaása súlyos veszteséget jelent az egyesületnek, főként neki, mert *vitéz Merzay László* mindenkor legnagyobb készséggel állott rendelkezésére mindenféle ügyben és igen tevékenyen részt vett az egyesület életében. Kéri a szövetség tagjait, hogy mondjanak eddigi működéséért neki jegyzőkönyvi köszönetet. Ezután az egyesület közgyűlése kimondotta, *Merzay László* és *Kaldor József* indítványára, hogy más egyesületekkel karöltve hivatalos helyiséget bérel, mert csak így tudja az egyesületi életet kiépíteni. Majd *Lang Aladár* alelnök indítványát ismertette *Horváth István*, amelyben kéri,

hogy az elnökség indítson mozgalmat Mohács város első hősi halottjának *Kappéter Kázmér* 69-es zászlós hamvainak hazahozatalára. *Jákfalvi Sándor* a szervezkedésre tett indítványokat. *Vitéz Merzay László* társelnök pedig a Hősök emlékművének leleplezési ünnepségével kapcsolatosan indítványozta, hogy Mohács város fiainak szereplését a világháborúban, írják meg könyv alakban.

Végül a tisztikar és a felvett tagok letették a fogadalmat és *vitéz Horváth Kázmér* elnök fel-diszítette azokat a tagokat, akik az osztrák hadiemlékérmet igényelték.

A közgyűlés a Hymnusszal végződött.

MIREK

A trianoni békeszerződés aláírásának 15 évfordulója.

Június 4-én lesz 15-ik évfordulója annak, hogy Trianonban aláírták a nagyhatalmak képviselői és Magyarország kiküldöttei azt a békeszerződést, amely országunk népét a romlásba és a jelenlegi rettenő nyomoruságba taszította.

Tiltakozásul a Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre június hó 4-én a városháza dísztermében közgyűlést tart, amelyre Mohács város közönségét ezennel meghívja.

A közgyűlés kezdete délután 6 óra. Tárgysorozata a következő: 1. Hymnusz. 2. Elnöki megnyitó. 3. A trianoni békeszerződés jelentőségének és a 15. évfordulónak jelentősége. Beszéd. 4. Határozati javaslat. 5. Hiszekegy. A tiltakozó gyűlés után a kör megtartja rendes évi közgyűlését.

Ugy a tiltakozó közgyűlésre, mint a rendkívüli közgyűlésre az elnökség ezennel meghívja a kör tagjait és a város közönségét.

Felkéri ezzel kapcsolatosan az elnökség Mohács város

lakosságát, hogy a nemzeti lobogó mellé a gyászlobogót tűzzék ki, a kereskedőket és iparosokat pedig, hogy a til-lakozó közgyűlés tartalmára üzleteiket zárják le.

— Németh Károly bucsuztatása a vármegye közgyűlésén. Baranyavármegye törvényhatóságának hétfői közgyűlése megszavazta Németh Károly főszolgabíró nyugalmabvonulását. Ezzel kapcsolatban Fischer Béla alispán meleg elismerő szavakkal emlékezett meg Németh Károly főszolgabíró értékes munkásságáról.

— A vármegye új főjegyzője. Baranyavármegye törvényhatósága Ollé Istvánt választotta meg főjegyzőnek s ugyanakkor másodjegyzővé Puskas Elemért, aljegyzővé Lutsch Ferenc fogalmazót választotta meg.

— A kórház köréből. dr. Bokréty András egy. tanársegéd, kórházi h. főorvos június hó 1-én visszatér Pécsre és helyét dr. Hügl Ádám egyet. tanársegéd foglalja el. — A távozó h. főorvos mohácsi működése alatt megbecsülést és tiszteletet szerzett magának s távozását őszintén fáj-lalják tisztelői.

— Misszió gyűlés. A Szociális Misszió mohácsi szervezete folyó évi június hó 5-én, d. u. 5 órákor tartja rendes gyűlését, a tűzoltóaktanya tanácstermében, amelyre a tagokat ezúton hívja meg a vezetőség.

— Közigazgatási gyakornok kinevezés. Baranyavármegye alispánja dr. Marton Albert kovács-hidai községi h. irodatisztet díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki s június hó 1-től szolgálatára a mohácsi főbírói hivatalhoz osztotta be.

— Házasság. Ornstein Vilmos okl. gazda jun. 2-án tartja esküvőjét Bader Annával a nagykanizsai izr. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Stefánia fiók közgyűlése. A Stefánia Szövetség helyi fiókjá kedden délelőtt a városháza közgyűlési termében tartotta évi rendes közgyűlését. Dr. Margitay Lajos vezetésével. Az elnök kegyeletes szavakkal bucsuztatta el néhai Zdilár Györgynét, aki ügybuzgó, munkás jegyzője volt a fióknak s emlékéért jegyzőkönyvi leg megörökítették. Utána dr. Falay János főorvos ismertette részletesen a fiók működését s pontos statisztikát sorolt fel a tevékenységről. Az érdekes és a fiók fontosságát jellemző adatokat külön cikkben fogjuk ismertetni. A jegyzői tisztségre a közgyűlés egyhangulag Herger Arankát választotta meg, majd Nemeskéri Ferenc ismertette a zárszámadást és költségvetést s ezek elfogadása után véget ért.

— Nyilvános köszönet. — A kölkedi r. kath. iskola mint egészen új intézmény a kezdet nehézségeivel küzd, éppen azért érte kellemesen Kugyeray Ede nyugalmazott postaigazgató bőkezű adománya, amikor egy szép nagy és kifogástalan karban lévő földgömbbel megajándékozta. Ezt az adományát szerényen névtelenül akarta illetékes helyre eljuttatni, mégis bőkezűsége a nyilvános köszönetet megérdemli.

— A főszolgabíróról hivatal átadása. Szombaton, folyó évi június 1-én adja át hivatalát az előbb szabadságra, majd nyugalmabvonuló Németh Károly járási főszolgabíró, Horváth Miklós tb. főszolgabírónak. A hivatalos átadásnál a törvényhatóságot dr. Schmidt Miklós és dr. Szlávi Kornél, a számvevőséget pedig Brenner Kálmán számvevőségi főtanácsos képviselik. — Nehezen bucsuzunk Németh Károlytól, mint főszolgabírótól. Nagyon sokáig keresni fogjuk őszinte, barátságos mosolyát, kedves, úri modorát a főbírói hivatal egyszerű, puritán íróasztala mellett. Tudjuk, hogy nem szereti a hívságos külsőségeket s ezért eltekintünk értékes munkássága hosszabb méltatásától, különben is hisszük, hogy a társadalmi s közérdekű tevékenységét továbbra is szeretett járása érdekében, kifejti a jövőben is. — A járás ideiglenes, de értesülésünk szerint később, végleges vezetője Horváth Miklós főszolgabíró lesz. Ugytudjuk, hogy mohácsi kinevezését, a vármegye életében befolyásos, magasabb helyről támogatták s úgy ez a körülmény, de az általunk is ismert munkássága biztosítékot nyújt, hogy a mohácsi mintajárást jó kezekbe kerül.

— Gyógyszertár áthelyezés. Szabó József „Szt. Ferenc“ gyógyszer-tárát a Felső Dunasorról szerb templom mellé özv. Schwarczné házába helyezte át.

MAGYAR KÖNYVNAP június hó 3—4—5. Az összes könyv-napi kiadványok kaphatók Fridrich Oszkár könyvkereskedőnél Mohács.

— Hősök napja a Református Ifjúsági Egyesületben. Az ünnepi istentiszteleten Vikár Zoltán lelkész kegyeletes szavakkal méltatta a nap jelentőségét. 11 órákor a templom előtti hősi szobor elé gyülekezett a közönség. Megnyitóul a Himnuszt játszotta a leventezenekar majd Tóth Mária finom lelkülettel szavaltta el Gyóni Géza: „Magyar asszony írja“ c. versét. Ötvös Sárika kedves szavallatával sokak szeméből csalt ki könnyeket. Ihrig Dénes volt az ünnepi szónok. Mélyértelmű beszédének alap gondolata „Nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ő barátaiért“ (János XV. 13.) biblia vers volt. A táltos álma c. költeményt (írta Gyula diák) Szász Árpád szavaltta el nagy hozzáértéssel; tüzes lelkülettel. A Földművesek Olvasóköré nevében Orbán János, a Református Ifjúsági Egyesület megbízásából Samu János helyezték el koszorút a hősök szobrára. Befejezéssül a Leventezenekar eljátszotta a Hiszekegyet.

— A Németbólyi Honsz csoport közgyűlése. Vasárnap tartotta a Honsz németbólyi csoportja évi közgyűlését és megünneplelte a hősök napját. Az el-esett hősökről nagyhatású beszédben Bok József esperes-plébános emlékezett meg, a közgyűlésen pedig dr. Philipp Ferenc csoport-ügyész a rokkant bajtársakat a hősi kultuszra és egymás támogatására hívta fel sikerült beszédében.

— A mohácsi 156. sz. Perényiné Kanizsai Dorottya cserkészlány csapat június hó 2-án, vasárnap délelőtt fél 12 órákor tartja ünnepélyes egybekötött első avatását. Az ünnepély műsora a következő: 1. Schmid Lajosné városunk képviselőjének neje, üdvözlő a helyi tanács részéről az orsz. elnököt. 2. Lidenmayer Antónia orsz. elnök ismerteti a cserkészleánymozgalmat. 3. Avatás. 4. Helyi tanács és szervezőbizottság avatása. 5. Avatásra című költeményt szavalja Kovács Ilonka cserkész. 6. Dr. Margitay Lajos polgármester záróbeszéde. 7. Hiszekegy. Éneklő a közönség. Az ünnepély után közebed az Iparosok Olvasókörében, ára 1 P 20 fillér.

— Kertmegnyitó az Iparoskörben. Június 2-án vasárnap tartja az Iparosok Olvasóköré ezidei kertmegnyitóját. A megnyitóval kapcsolatban rendezte a Kör szokásos tekeversenyét, melynek érdekességét, sikerét a kiosztásra kerülő sok és értékes díj is biztosítja. Délután sorsjáték sok nyeregytárggyal, cigányzene. Este fél 9 órai kezdettel pedig a kör vigalmi bizottsága tartja első táncosösszejevetelét, mely hivatalos van családiaságával vidám, táncos, szórakozó alkalmat nyújtani a mohácsi ifjúságnak.

— Juniális. A Mohácsi Földművesek Olvasóköré június hó 2-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel özv. Böröcz Istvánné féle réten juniálist rendez. A közönség szórakoztatására kabaré számok szavallatok, mókás jelenetek lesznek, konfetti és serpentin-csatával. A zenét elsőrendű rezesbanda szolgáltatja. Belépő jegy felnőtteknek 40, gyermekeknek 20 fillér.

— Felmentés a tejszövetkezet régi vezetői elleni bűnügyben. A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete régi vezetősége Mathovics Mátyás elnök, Bán András ügyvezető igazgató és Varga Pál igazgató tag ellen bűnvádi eljárás indult. Az ügyet szerdán tárgyalta a pécsi kir. törvényszék Szücs tanácsa. Nagyszámú tanu és Herger Zoltán városi főszámvevő, könyvszakértő kihallgatása után az ügyész a vádlottak megbüntetését, dr. Frankó Zoltán védő pedig nagyszerűen felépített s nagyhatású beszédében felmentését kérte. A törvényszék mindhárom vádlottat bűncselekmény és bizonyíték hiányában a vád alól felmentette. Az ítéletben az ügyészség is megnyugodott, a tejszövetkezetet új vezetősége nevében azonban Mudlicz József elnök bejelentette, hogy átveszi a magánvádat.

— Tekeverseny a Kat. Legényegyletben. A „Mohácsi Kat. Legényegylet“ június hó 1-én délután 6 órai kezdettel június hó 3-án este 8 órai zárással tekeversenyt rendez, melyre ezúton hívja meg az érdeklődőket. — Díjak: I. díj 2 kacsa, II. díj 2 nagy üveg sör, III. díj 1 üveg csemegebor, IV. díj 1 nagy üveg sör, V. díj 1 kis üveg sör.

— Jégbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz Duna Ált. Biztosító Rt. közvetítő képviselője Bán András hitelirodája. Telefón 88. sz.

MAGYAR KÖNYVNAP június hó 3—4—5. Az összes könyv-napi kiadványok kaphatók Fridrich Oszkár könyvkereskedőnél Mohács.

— Sajtópropaganda. Szerdán és csütörtökön este a Kat. Legényegyletben dr. Patton János hitoktató s a második napon Solymar László bonyhádi segédlelkész sajtópropaganda estéket tartottak, amelyen a katolikuság elég szép számmal vett részt. Ismertették úgy a napi sajtó mint általában az irodalmi termékeket, mindannyit katolikus szempontból hangsúlyozva annak fontosságát, hogy csak ezeket olvassa a katolikuság. Az estének látható sikere is volt, amennyiben több megrendelés történt.

— A Mohácsi Iparosok Olvasóköré folyó hó 2-án vasárnap emléktáblán örökíti meg a világháboruban hősi halált halt volt tagjainak neveit. Az ünnepesség sorrendje a következő: 1. D. e. 1/2 10 órákor tábori mise a fogadalmi templomban. 2. Ünnepi beszéd d. e. 1/2 12 órákor az Iparos Olvasókörben. Tartja: vitéz Marosy Gyula. 3. Az emléktábla leleplezése és megkoszorúzása. 4. Hymnus: éneklő a közönség.

— Elütötte az autó. Gabona János majsi kocsmáros Udvar község határában kerékpárjával együtt elütötte egy autót, előzés közben. Az utmenti fának repült s eszméletét veszítette. Az autós Majsra szállította, ahol a körjegyzőségen bementette, hogy Horák József prágai polgáriiskolai igazgató s Jugoszláviából jött. A kocsmáros feljelentést tett Horák ellen.

— A kir. adóhivatal folyó évi június hó 3-tól augusztus hó 31-ig bezárólag a hivatalos órákat hétköznapokon naponta 7 órától 1 óráig tartja.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935 évi május hó 24-től 1935 május hó 31-ig. Születések: Kis Szabó János es Gyarmati Katalin gyermeke István, Weiczl Géza es Zeiler Teréz gyermeke Erzsébet, Lipókics István es Bosnyák Ilona gyermeke Antal, Csomor János es Gal Erzsébet gyermeke Jolán, Kollar József es Gettó Katalin gyermeke József, Dragodán Andor es Klein Ilona gyermeke Györgyike Magdolna. Házasságkötések: Hetvai István es Batinács Mária, Galló Pal es Schofhauser Mária. Halálozások: Gombos Mór 83 éves, Bali Rózália 66 éves, Sipos Anna 13 hónapos, Bénics János 37 éves, Csomor Jolán 1 napos, özv. Barna Józsefné 80 éves, Bosnyák Mladenné 34 éves, özv. Lotter Istvánné 79 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. től gazdasági iskola meteorológiai állomása jelentő 1935. máj. 24 től 1935. máj. 31-ig.

Mohácson
a hőmérsékleti maximum + 28°C
a hőmérsékleti minimum + 11°C
csapadék 38.1 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG



Tolnay Andor szintársulata június 14-én kezd meg egy hónapra terjedő színiszekcióját. A bemutató előadás az Ördög lovas világhírű Kálmán operett lesz. Teljesen új díszletekkel és ruhákkal szenzációt fog kelteni ez a bemutató: Egyébként olyan hatalmas újdonság műsorral jön Tolnay, hogy minden este egy bemutatót csinál. A legnagyobb sikerű darab is csak egyszer fog menni és így alkalma lesz a közönségnek egy év teljes újdonságait egy hónap alatt megismerni. 15-én szombaton este a Vadvirág kerül színre, amely Budapesten 250 szer ment. 16-án vasárnap este Tolnay igazgató felléptével Strauss világhírű operettjét adják a Varázskeringőt. Hétfőn a prózai együttes bemutatkozása az óriási sikerű vígjáték Döntőéjszaka kerül színre. Valóban az első napok előadásai a legnagyobb szenzációt reprezentálják.

A szinpártoló egyesület is mindent előkészített arra, hogy az elkövetkező színiszekción tagjainak érdekeit a legteljesebb mértékben szolgálja. A 20 pengős bérletért az eddigi 13 első osztályú jeggyel szemben 14-et és a tavaly adott 17 második osztályú jegy helyett 18-at bocsájt tagjai rendelkezésére. A tagoknak joguk van ugyanilyen kedvezménnyel új 10, illetőleg 20 P-ös árban újítani.

Ezentúl már az előző napon este 6 órától 8 óráig lehet a Szinpártoló Egyesület tagjainak jegyet előjegyezni. Az előadás napján pedig d. e. 11 óráig tartják fenn a helyeket a tagok részére. A pénzért vásárló közönség pedig az eddigiektől eltérőleg már d. e. 11-től 12-ig megválthatja jegyét.

A SZÍNHÁZ KEZDŐ MUSORA.

Junius 14-én	Ördög lovas
" 15-én d-u.	Tessék beszálni
" 15-én este	Vadvirág
" 16-án d-u.	János vitéz
" 16-án este	Varázskeringő
" 17-én	Döntő éjszaka

SPORT.

MTE—PEAC II. 5:1 (2:1)

II. oszt. bajn. Bíró: Móder.

Biztos győzelem.

A sokszor csalódott mohácsi sport közönség nem honorálta megjelenésével a vezetőség anyagi befektetését, pedig ezuttal tévedett, mert az újszerű felállításban kiálló hazai csapat hatalmas gólarányú győzelmet aratott a jóhiszű, de gyengén szereplő egyetemi utánpótlás felett. A bíró sipjelére a következő összeállításban állt fel az MTE:

Németvarga — Dettkó, Zsemberi — Herner, Berta, Heil — Goldmann, Varga II., Kanyó, Karácsonyi, Linka.

Helyenkint nehéz sáros talajon indul a játék összefüggéstelen

csapkodással. A 10. p-ben azonban Varga II. labdájával Goldmann megfut és szép góllal megszerzi a vezetést 1:0. A gól után a PEAC támad eredménytelenül. A 21. p-ben Kanyó szépen kiadott labdájával Goldmann megszökik, de lövését védi a kapus. A „E” betűsök is támadnak, de a lövéseket Németvarga biztosan védi. A 40. p-ben szép egyetemi támadásnál a védelmünk könyelműsködik, amit ez ellenfél kihasznál és Kiss révén kiegyenlít 1:1. A vendégek nem sokáig örülhetnek, mert a következő percben Karácsonyi labdájával Linka megfut és közelről gólt lő 2:1.

Szünet után Heil futójával indul a játék. Jobbszárnyunk vezet szép támadásokat, aminek az 5. p-ben van eredménye. Ismét Goldmann eredményes, aki a 16-ról gyönyörű gólt lő 3:1. A PEAC kissé összeszedi magát és egymásután három eredménytelen kornert ér el. Lassankint újra Mohács támad és a 12. p-ben Varga II. lő gólt 4:1. Csapkodó játék folyik, amelybe Varga II. újabb gólja hoz egy kis szint 5:1. Az utolsó percekben pedig Goldmann kapufája az említésre méltó esemény.

A mérkőzés megérdemelt aranyú győzelmet hozott, amiből azonban nem szabad nagy következtetéseket levonni az ellenfél gyengesége miatt, de mindenesetre szembetűnő és öröndetes csatársorunk gólképessége.

Az újszerű csapatban a közvetlen védelem legjobbja Dettkó. A halvesorban Heil nagyon gyenge. Berta a centerhalfban biztató. A csatársor legjobbja a feltűnő, agilis és gólképes Goldmann. A centerben kipróbált Kanyó kissé idegenül mozgott, de lendülete használt ennek a sornak. A próbálkozás mindenesetre használt a csapatnak, sőt további javítás és fiatalok csatasorba állítása csak hasznára válhat az MTE-nek.

A PEAC csapata gyengén futbalozott, bár igyekeztek, de a játékosok között nincs kiemelkedő klasszis. A bíró kissé idegenül vezette a mérkőzést.

Vasárnap az MTE Pécsre látogat el és a PVSZK csapatával játsza le bajnoki mérkőzését.

A MTE II. csapata pedig Beremendre megy barátságos mérkőzésre.

Szerkesztői üzenetek.

G. J. Dunaszekcső. A kézirat beérkezése előtt már megirtuk. Köszönet a figyelemért.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Hugunk *Velencei Sándornéval* (Szabó Irén esetleg Hegyi Irén) minden rokoni köteléket megszakítunk, érte sem anyagi sem erkölcsi felelősséget nem vállalunk. Viselkedését elítéljük s azzal magunkat nem azonosítjuk.

Hegyi Elek, László és Mária

Könyvbarátok figyelmébe!

A közelgő könyvnapra a következő könyvek jelennek meg:

Móricz Zs.: Boldog ember kv. — — —	P	3.—
Babits Mihály: Halál fiai kv. — — —	P	3.60
Brody S. legszebb írásai — — —	P	3.—
Elő magyar irodalom kv. — — —	P	3.—
(Kodolányi J.: Fekete víz) három kötet		
(Sárközy Gy.: Viola) költve közös	P	5.—
(Tamási Á.: Szűzmáriás királyfi) tokban		
Madách I.: Az ember tragédiája kv. — —	P	3.—
Móricz Zsigmond: Erdély költve — — —	P	5.—
Ady összes versei költve — — —	P	5.—
Körmendi: Boldog emberöltő költve — —	P	4.80
Hegedüs L.: Kossuth költve — — —	P	5.—
Gárdonyi G.: Az én falum I.—III. 2.50, költve	P	3.20
Trocsányi Z.: Magyar régiségek és furcsaságok 4 sorozat, 2 kötetbe kv. egész vászonba	P	2.90
Molnár Ákos. A császárné dajkája füzve —	P	3.60
Genthon I. dr.: Történelmi képeskönyv —	P	2.80
Jókai M.: Új földesur, fv P 2.—, kv. kb —	P	2.90
Pintér J.: Magyar irodalomtörténet I.—II. fve	P	12.—
Marczali: Erdély története kv. — — —	P	3.—
Dr. Lederer E.: Egyet. művelődés tört. költve	P	3.—
Pluchár I.: A sportok könyve kv. — —	P	3.—
Markó Á.: II. Rákóczi Ferenc, P —.80, költve	P	1.20
Révész: Ady trilogiája kv. — — —	P	3.90
Vaszary G.: Ó kv. — — —	P	3.90
Aszlányi K.: Aludni is tilos kv. — — —	P	2.90
Tamás I.: Lányok a viharban kv. — — —	P	2.—
Babits M.: Az európai irodalom tört. költve—	P	3.20
Mohácsi J.: Lidérce kv. — — —	P	2.60
Nagy E.: Kabaré tréfái kv. — — —	P	2.90
Márai S.: Egy polgár vallomása II kötet —		
füzve P 2.—, költve — — —	P	3.—
Zsolt B.: Kinos ügy, füzve P 1.50, költve —	P	2.40
Magyar művelődés története, szerkesztette		
Lukács György, 52 műmelléklettel 4 térkép-		
pel költve — — —	P	8.—
Biró Z.: Magyarok Amerikában, 2.—, költve	P	3.—
Komlós A.: Új magyar lira fv. — — —	P	1.80
Széchenyi István válogatott művei, költve —	P	3.80
Móra F.: Arany koporsó kv. — — —	P	3.—
Mészöly Gedeon: Földiekkel játszó, v. kötés	P	5.—
Tóth: Magyar anekdotakincs kv. — — —	P	5.—
Bárczy: Jézus élete, költve P 6.—, bőrk. —	P	10.—
Herczeg F.: Harcok és harcosok — — —	P	4.—
Terescsényi: Hősök, költve — — —	P	4.—
Cholnoky: Hazánk és népünk, költve — —	P	4.80
Csokonay és Vörösmarty költeményei, —	P	3.—
Petőfi összes költeményei költve — — —	P	1.20
Bendetz M. dr.: A grafologia tankönyve —		
Fve 4.— P, költve — — —	P	5.—
Böloni Gy.: Az igazi Ady költve — — —	P	5.—
Darvas J.: Állomás. Fve P 2.—, költve —	P	3.—
Eckhardt F.: Magyarország története költve	P	1.80
Endrei Z.: A magyar költészet remekei költve	P	2.40
Faragó László: Harmadik humanizmus —	P	1.60
Földi Mihály regénytrilogiája: Isten országa		
felé, A meztelen ember, A lázadó szűz. —		
Tokban 3 kötet költve — — —	P	5.—
Halmos A.: Középeurópai tájszervezés — —	P	—.80
Harsányi L.: Válogatott költeményei 2.80, költve	P	3.80
Heltai J.: Ifjabb. Költve — — —	P	2.—
Hort D.: Új szocializmus — — —	P	1.70
Korunk. 12 fiatal költő antológiája — —	P	1.70
Megyeri S.: Adjatok azoknak . . . Verseik —	P	2.—
M. Hegyi Ilona—Dénes B.: Szövművészet. Dráma	P	1.50
Pap K.: Zsidó sebek és bűnök. Vitairat —	P	1.60
Prohászka O.: A diadalmas világnézet. 2.80, költve	P	3.80
Rákosi V.: Korhadt fakeresztek, füzve — —	P	1.40
Rákosi V.: Elnémult harangok — — —	P	1.40
Sándor Kálmán: Artatlanok. Költve — — —	P	3.60
Sárközy Gy.: Viola. Vászonkötésben — — —	P	3.—
Tamásy Á.: Szűzmáriás királyfi, költve — —	P	3.—
Tormay C.: Szirének hazája, költve — —	P	2.—

Tekintettel a könyvek korlátolt számú kiadására

tanácsos már most előjegyezni

FRIDRICH OSZKAR

könyvkereskedésében, Mohács.

Piaci árak szerda betű piaccs

Buza	— —	16.— P
Zab	— —	11.50 P
Rozs	— —	12.— P
Árpa	— —	11.50 P
Tengeri m.	— —	11.30 P
Bab	— —	12.50 P

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

637/1935. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Németbólyi Kölcsönös Segélyző Egylet végrehajtónak Háy József és neje Schäffer Jozefin végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1500 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Németbóly községben fekvő, s a németbólyi 1414 sz. betétben. A + 1. sorsz. 1731,5 hrsz. alatt felvett 134 n. ölnyi szántóra, melyen az adó és értékbizonyítvány szerint ház épült 1200 P. kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlan fele a C 1. sorsz. alatt özv. Ambruszt Karolyné sz. Becker Katalin javára bekebelezett szolgálmi és ugyancsak ezen ingatlan 1/20-ad része a C. 2. sorsz. alatt Dlusztus Lajos javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelten.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Németbóly község-házánál megtartására

1935 évi június hó 21. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150 §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI t. c. 26. §)

Németbólyi Kölcsönös Segélyző Egylet legkisebb vételár nélkül árverezhet, Maul Ferenczel szemben a legkisebb vételarat 3065 P. ben, Országos Társadalom biztosító r. t.-vel szemben 3248 P. ben, Oberitter Sebestyénnel szemben 3450 P. ben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 100/0-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. évi LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1935. évi január hó 22. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó

Eladó ház és föld



Kossuth Lajos ucca 27. számú **ház**, melyben van egy 4 szobás és egy szoba konyhás lakás nagy kerttel **eladó.**



Lajos szoborral szemben levő sarkon házhelynek (üzletnek) kiválóan alkalmas egy hold föld eladó. Érdeklődni lehet Kossuth Lajos ucca 2. szám alatt.

Vásárolja

A MOHÁCSI KISGAZDÁK TEJSZÖVETKEZETE

tejét és tejtermékeit

Pasztörizált tejszínből készült **VAJA** mindig friss, mert a felesleget naponta Budapestre szállítja.

Tejszinnel készült **YOGHURT**-ja kitűnő ízű, üdít, táplál, de NEM HIZLAL CSEMEGESAJTJA izben, árban szenzációs, SAJTJAINK olcsók, izletesek.

TEJE

tisztán, higienikusan kezelt. Szentháromság u. 3. alatti telepén és üzletében **lefölözött tej** állandóan kapható.

Mohácsi árút a mohácsiaknak!

Mohácsi árút a mohácsiaknak!

FIGYELEM!

Értesitem az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy **IHOLEK TESTVÉREK** cégtől, nővérem kilépett, cégem tovább bbris e szakmába vágó, francia és angol modell munkákat készít, kérem továbbra is szives pártfogásukat.

Miholek József nőiszabó mester.

Olesón!

Szépen!

FÉRFIING

és fehérneműt, pizsamát, bázikabátot, por- és munkaköpenyt

mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelen készít

VORISEK FÉRFI FEHÉRNEMŰ ÜZEM.

Pontosan!

Gyorsan!

Kertmegnyitás a Koronában.

Június hó 8-án, szombaton este ujonnan átalakított kerthelyiségeinkben **reggel 3 óráig tartó zenével**

Kertmegnyitót

tartunk, ahol Mohács kedvence

BALOGH LACI

„BLUE BOYS“

jazz zenekarával szórakoztatja n. é. közönségünket. Szives pártfogást kér

SZÁSZ BÉLA

Szolid árak! előzékeny kiszolgálás!

Eladó ház.

Árok ucca 2. számú család ház, 4 szoba, előszoba, cseléd-szoba és mellékhelyiségekből álló. Kedvező fizetési feltételek mellett olcsó árban. Bővebbet:

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál
Horthy Miklós u. 19.

Elvállalom

vizes lakással szárazzá tételét, penészgombás lakás kiirtását. Levélbeli megkereséseket kérek. **TÓTH** vállalkozó, Németbóly.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható!



FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

Halbogrács

megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Kossuth Lajos u. 12. sz. ház

érdeklődni lehet **Bosnyák Jánosnál.**

Hirdetmény.

A mohácsi róm. kat. egyház-község értesíti a híveket, hogy akiknek a városi adóhivatalnál közadótételük nincs, vagyis akik az egyházközségi pénztárban fizetik egyházi adójukat, akoknak 1935. évi párbér és alkalmazotti fizetésük vagy nyugdíjuk után kivetendő adó kivetése megtörtént. Ezen párbér illetve adó kivetés az egyházközségi pénztárban (belv. iskola) 1935. évi június 3—17-ig bezárólag közszemlére van kitéve, ahol a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—12 betekinthező. Felebbezések az egyházközségi pénztárosnál nyujtandók be. Megkésett felebbezések nem vétetnek figyelembe.

Mohács, 1935. évi június hó 1-én.

Elnökség.